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A kisember hitele.
A magyar kö/gazdasági élet 1 

egyik legkiválóbb baja, hogy az ; 
úgynevezett kisemberek zöld ;ígra ■ 
nem vergődhetnek. Nincs az iránt 
érzék, hogy az emberek legtöbb­
jének megélhetését elősegítsék. 
Csak a már megizmosodott ténye­
zők élvezik azt a kizárólagosságot, 
hogy mindenfelől dédelgetik őket. 
Példa rá az iparpártolás is. A gaz­
dag gyárosok állami támogatásban 
részesülnek, a kisiparosoknak pe­
dig azt a jóakaró tanácsot adják, 
hogy hagyjanak fel mesterségük­
kel és menjenek dolgozni — gyá­
rakba, azokba a gyárakba, melye­
ket az állam oly bőkezűen se­
gélyez.

Még kirívóbb a helyzet hitel 
dolgában. A jómódnak hitele — 
ha nem mindig korlátlan is — 
mindenesetre aránytalanul nagy. 
Ellenben az, aki leginkább szorul 
hitelre, legyen bár munkássága, 
megbizhatósága révén, csekély va­
gyonához mérten hitelképes, nem 
igen kaphat hitelt, de ha kap is, 
jóval nagyobb kamatot fizet, mint 
a vagyonos ember.

Azelőtt a kisemberek csak 
horribilis kamatok fizetése ellen 
kaphattak nagynehezen hitelt. Va­
lóságos rablógarázdálkodás kapott 
lábra ama hitelezés körül, melyben 
a kisembereknek volt része. Szö­
vetkeztek, pénzes emberek, ügy­
nökök, közvetítők, sokszor leg kép­
telenebb ürügyek alatt zsebelték a

szegény adósok keservesen kere­
sett koronáit és vígan folyt a lep­
lezett, sőt nem ritkán a legszemér- 
mellenebb nyílt uzsora is.

E'öl/udult az egesz közvélemény 
és végre a sűrű panaszok zokszava 
eljutott ama fórumok elé, amelyek 
hivatva vannak e bajokon segí­
teni. A sok évtizedes pan aszol ás 
végre meghallgatást nyert. Kurtán 
végeztek az uzsorás pénzeink kel. 
Lehetetlenné tették üzletüket. A 

; nagy bankok, melyektől a kiseb­
bek olcsó hitelt élveztek, minden 
teketória nélkül bedugaszolták a 
pénz-forrást. A szegény adósokat uj 

I végrehajtási törvény védi és a 
100—200 százalékos kölcsönöknek 
végleg befellegzett.

Azt kellene hinni, hogy ezek- 
ka-! a nagyszeiü intézkedésekkel a 
kisemberek immár mód fölött meg 
vannak elégedve. De ismét egy­
szer bebizonyult, hogy a világ 11il­
ládat lan. A kisemberek most még 
jobban zúgolódnak, mint azelőtt. 
Nem tudják méltányolni azt a nagy 
áldást, hogy nem lehet őket ki­
szipolyozni.

Dehát mi lehet a bajuk, mi a 
kívánságuk, mikor most már ki­
szabadították őket az uzsorások 
karmai közül. Furcsa! Ismét vissza 
akarnak azok közé jutni! Mert az 
emlegetett nagy javítás eredmé­
nyezte ugyan, hogy nem kell apró 
kölcsönök után horribilis kamato­
kat űzetni, de egyúttal azzal a kö­
vetkezménnyel is járt, hogy a kis­

ember most már semilyen hitelt se 
kap — se drágát, se olcsót.

igen kényelmes megoldása a 
kérdésnek az: hogy hát akkor ne 
vegyen igénybe hitelt — akárcsak 
a tanács, hogy a kisiparos dolgoz­
zon a gyárban. Mert valahogyan 
a kis mester a gyári csekély nap­
számból nem képes fenntartani 
önmagát és családját, csak úgy 
nem áll módjában kicsi kézi üze­
mét valamelyes csekély tő kecske 
nélkül tovább vezetni. Igaz. hogy 
égbekiáltó bűn, a kis iparos, a kis 
kereskedő szükség helyzetét kiak­
názni és tőle uzsorakamatot szedni, 
de ennél még százszorta nagyobb a 
csapás, amely a hitel teljes meg­
vonása által ért. Ha a kisember 
eddig minden 100 korona után 

j negyedéven kint 20 — 25 korona, 
rémséges kamatot fizetett, (előfor­
dult biz erre például, az az egy ked ­
vezménye mégis megmaradt, hogy 
a 100 korona tőkét, munkája se­
gítségével, gyümölcsözte illette és ha 

j mindjárt kinnal bajjal is, mégis 
í családostul meg tudott élni. A fa- 
j mozus javítások azonban megvon­
ják tőle ennek a lehetőségét. Nem 
perelhetik, nem foglalhatnak, nem 
licitálhatnak nála, de meg van 
neki engedve, hogy ezzel a meg­
nyugtató tudattal — éhen hal­
hasson,

Nem — világos, hogy ez nem 
lehet a helyes megoldás. Az ország 
százezreinek érdeke azt kívánja, 
hogy az atyai gondoskodás ilyen 

I ferdeségeitől megóvassanak. Józan

A titokzatos fogoly.
Az ál are.

Franciaország történelmében több 
olyan megoldatlan kérdés van, emely 
örökké uj marad: ezek közé tartozik a 
meggyilkolt XVI. Fajos fiának a titokzatos 
sorsa, és a vnsálarcu ember misztikus 
története. Időnkint mindig akad egv-egy 
tudós, aki úgy véli, hogy a titokzatos kér­
désekre meg tud felelni, de aztán más 
történészek csakhamni bebizonyítják, hogy 
a valóságot e kérdésekben még mindig 
homály borítja. Jelenít g a francia törté­
nelmi irodalom a vasálarcu ember kilété­
nek földerítésén fáradozik, vannak, akik 
a személyét egész biztosan vélik megálla­
píthatni, hátha alig volt még ember, aki 
több nevet,, viselt volna, mint a francia 
történelem ez n liegolija. Égvszei bouquet, 
vagy Vei innndof gróf, máskor Montmouth 
Beaufort, Malitok néven vagy mint Mantua 
hercegének a követe sz.ei epeit az állami

— fogházban. Amikor még élt, a nép fan­
táziája Cromwell fiának hitte, később 
pedig az idősebb Dumas képzeletében 
XVI. Fajos testvére lett. A valószínűség 
amellett szól, hogy ez a titokzatos ember,
_ akinek az álarca különben nem vasból,
'hanem fekete bársonyból volt, — koránt­
sem érdemelte meg azt a nagy tekintélyt/ 
amelynek örvendett. Eustach Danger
_ vagy d, Angernck hívták s nem volt
sem a király fivére, sem a hires emléke­
zetű lord fia, hanem egy közönséges kém, 
akinek a száját be akarták fogni, nehogy 
valami nagy titkot, amelynek birtokában 
volt, elárulhasson.

Legalább ezt mondta Lounis Matte 
megjelent uj könyvében, amelynek elme: 
Politikai büntettek XIV. Fajos korában.

1660 juliu; 16-án Louvics miniszter a 
Pigneml fogház igazgatójának egy IC lach 
Danger nevű rab internálását jelzi, s egy­
ben "arra kéri az igazgatót, hogy a rabot 
fl külvilágtól teljesen zárja el. Keressen 
fi ön számara egV cellát, igV itta a 
miniszter, — amelynek ablakát sehonnan 
-cm lehet megközelíteni, s amelyet több 
elzárt ajtó választ el a bórtönőrtől is. A

nyomorultnak, aki e cella lakója lesz, az 
eledelét öniv k szabad hozzá bevinni, s ez 
alkalommal óva kodjék csak egy szavára is 
hallgatni. Ha a rab beszélni akar, fenye­
gesse meg halálbüntetései. Ne felejtse el, 
hogy szolgaemberrel van dolga, akinek 
nem dukál a jó bánásmód...

Joggal kérdezhetek ezután, vájjon 
nem látszanak-e e óvintézkedések egy 
szolgával szemben tulszigorunak?
És emellett Louvis ahányszor csak Sa­
int-Maisnak irt, sohasem felejtette el a fog- 
házigazgatót Danger büntetésének szigorú 
betartására figyelmeztetné. Valóban, a fog­
lyot még csak nem is látta senki! Cellá­
jának ablaka oly magasab volt, hogy csak 
egy kis darabka eget láthatott. A mikor 
Saint-Mars igazgatót az Exilles foházhoz 
helyezték át, foglyát csukott kocsiban 
magával vilié. Uj fogságában Dangernek jó 
magaviseletéért megengedték, hogy bűneit 
egy papnak meggyónhassa, s misét hall- 
gatlnvon. De a papnak nem volt szabad a 
rab nevét megtudni, tőle előélete felől 
kérdezősködni, vagy valamit átveni.

(Folyt, köv^
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emberi ész szerint nem szabad a 
hitelezők tulcsapongásait azzal meg­
gátolni, hogy hitelt egyáltalán ne 
nyújthassanak a kis embernek, liá­
néin arra kell törekedni, hogy az 
munkásságához képest olcsó Intelt 
élvezhessen.

A nemzet jóléte lügg e kérdés 
megfelelő megoldásától, A kapita­
lizmus vasszekrényeinek megtömése 
nem mozdítja elő az általános bol­
dogulást, a nemzetgazdaság hatalma 
a kis exisztcnciák jólétében rejlik. 
Ok képezik az ország lakosságának 
többségét, amelyből a nemzet ereje 
kerül.

Igenis, vesszenek az uzsorások. 
De lépjenek helyükbe tisztességes 
elemek, melyek a kevesli hé lehe­
tősek megélhetését olcsó hitel nyúj­
tásával lehetővé teszik.
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Házasság- Égben köttetik, :i föl 
dön féloldalik Alapja a szerelem volna, 
de még sem az Meg r- érzi a jövő gene­
ráció1 Ma házasodni: gazdasági kérdés 
Gazdaságunk pedig a pénzre lévén fek­
tetve, házasodni tulajdonképen pénzkér 
dés. Hozományadás leginkább oly né­
peknél fejlődön ki, akikn-k ingó vagyo­
nuk volt (zsidók). A társadalmi élet for­
rongását mutatja, hogy világszerte fonto­
sabb a nő hozománya, mint a férj va­
gyona. Kezd a nő helyzete áthelyezkedni 
arra az alapra, ami a kezdetleges társa­
dalmakban volt: a nő volt a társadalom 
és a család súlypontja. Csak az a haj, 
hogy most nem erkölcsi, hanem anyagi 
súlyponttá kezd válni. Műit abban nem 
volna baj, hogy p nőn feküdne a csnhid 
erkölcsi helyzete, de az már mérhetetlen 
baj volna ha anyagilag is az dominálna 
a családban Mert a nő gyengébb, a tár­
sadalom vagyoni helyzetet rá bízni nem 
lehet. A szépséges szerelem pedig ily 
körülmények között vész, v így csapássá 
válik. I gy látszik, az élet nyomorúságá­
val lizeli meg, aki szerelemből házasodik. 
Ha pedig nem szerelemből házasodik, azt 
meg a társadalom sínyli meg. Mert "csak 
a szerelem köpés létrehozni egészséges, 
erős, a társadalomnak megfelelő utódo­
kat. A mai helyzetet okvetlen a dege- 
nerálódás követi. Nem jól van ez igy.

Életküzdelem Mindig volt, 
mindig lesz, igy hozza magával a termé­
szet rendje. Ez a natural select ión Az 
erős legyőzi s megeszi a gyengét, elra­
bolja vagyonát. A civilizátió csak a kér­
dés eszközeit szelídítette, de a küzdés 
maga ugyanaz maradt. Ré-gente loplak, 
raboltak, erőszakoskodtak, a jobbágy is 
a várur is, Csakhogy a jobbágy csak a 
maga fajtáját rabolta ki, a várul minden­
kit, a jobbágyot a kereskedőt, a másik 
váiutat. A vailas csak szelídítette az eiő- 
szakoskodást (1 retiga Dm). Ezt csinálná 
ma a tudomány, a filozófia. Később aztán 
árulkodtak, fondoi kodtak, — eladták egy­
mást, n hazát, hogy megszerezzék a bir­
tokot. Ma is ugyanazt csinálják, hogy meg­
szerezzék a pénzt vagy állást, csakhogy 
finomabb modorban. Ma a küzd ■ fő esz­
köze a csalás, a polgári és büntető csa­
lás (fi aus ct iminnli - civile-) fondorkodás 
áskálódás, politika. í ága lm ázás, pletyka, 
protect io h a j háza A o I ma is ez: meg­
semmisíteni, fél letenni a másik cm bei t, 
hogy helyére jus- mik, gat ásónként meg­
károsítani, bogv me; gazdagodjunk. Van-e 
olyan ember ma, lm meg mm csaltak,

! aki ellen nem intrikáltak? S az igazság, a 
j védelem? Tökéletlen, mint minden emberi 

intézmény! Mert élni kell, s inkább én 
éljek, mint más. Mindenki harca mindenki 
ellen: ez az élet. Erre azután jó minden 

; eszköz, csak a törvény utói ne érjen. A 
lelkiismeret? Erre ugyan kevés ember 

J hallgat. A társadalmi fejlődés, eddig úgy 
látszik csak azt az egyet hozta meg, hogy 
az egyén kizsákmányolása helyett na­
gyobb mérvet kezd ölteni a tömegek ki- 

j zsákmányolása. (Gi ündolás, bankbukás, 
j a hitellel való visszaélés, korrupció, pro­

tekció, árverési liyenák, kartiel, tröst* 
strájk, hólabda, hitelszövetkezet stb. 
Gyengébb egyéni harc, és erősebb osz­
tályba re: ez korunk küzdelmének stig­
mája.

Idealizmus. A nemes lelkek tu­
lajdonsága, de gyakorlatikig nem éi sem­
mit. Égre néz, égben ját, tehát a földön 
szenvednie kell. S --z volt a sorsa min­
den idealistáinak, belőlük I ttek a marty- 
rok s az emberiség boldogítói. — Meg­
vetnek benneteket, idealisták, az embe­
rek, — kiknek magas a ti eszmekörötök, 
mégis csak ti vittétek előre az. emberiség 
sorsát. A nagy ember, aki nem volt ide­
alista, csak rombolni tudott. Példa: Ide 1 

listáik: Jézus Ki i- /.tus, Mohammed, Sokra­
tes, II. József, N Iav Frigyes, Mátyás Ki­
rály, Luth.m, Kálvin, S/t István, Nagy 1 
Fajos stb. Reális gondolkodó-u nagyok: 
Julin, Caesar, Seipio Africanus, Kyvos, 
Timin lenk, II. Moiiamcdd, II. Katalin, I. 
Napoleon stb.

II j II 0 N 8 A ii 0 K.
B.inffy Dezső báró meghalt, - , u - ma-

gyai politikai eleinek n igv halottja van. 
Bánffy Dezső b;iró f. hó 24 én hajivni fél 
három órakor ineehalt. A megboldogult 
1848. október 28 in -v,ülctett protestáns 
szil lóktól, l'.gvhá/anak holta napjáig ki 
tanó hive és y.-z Te volt. Maat Szolnok- 
Doboka megyei „főispán tűnt tel először, 
később ország» völé-u képviselővé válasz­
tottak majd a k pvi .előliéi/ elnöke lett s 
1895 ben kormánv. Illőkké nevezte ki 
ü Felsége. A legsovinisztább magyar po­
litikus volt valamennyi politikusunk kö­
zött. Ha a magyarság suptemóciójáról volt 
szó, ott kiméi, L í nem ismert s a na a gyár 
impcvialismus ellen ét, ív. I .Tandó harcot 
folytatott. Pályafutása a többi államfér­
fiakéval éppen ellenkező volt. Halála, 
mint nagy kaliberű politikusnak — vesz­
teség az országra.

— Halálozás Mint részvéttel értesü­
lünk, \ aim ív Ferenc dobsinai polgári is­
kolai tanán hosszabb sz, nv d ’ utáni e hó 
23-án elhunyt. Eme csapás bennünket 
csongrádiakat i ■ közelebbről érint, mert 
majdnem 2 évtizeden át működött a hely­
beli polgári iskolánál. Az ő kezdeménye­
zésére alakult az .Uii szövetkezel“, mely­
nek elnöke is volt inig Dobsinára át nem 
helyeztetett. Valamennyien szerettük, mint 
finom lelkű, előzékeny természetű em­
bert, akit városunk minden egyes po|. 
gara igaz szívvel sajnál. Az elhunytban 
Sági)V Mihály polg. isk. tanán és neje 
sógorukat gyászolják. Nyugodjék békében

— A gymnázium ügyében múlt va- í 
sárnap népes értekezlet volt a városba 
zán, Sólya Gyula főjegyző referálta 
hogy a községnek reménye van arra 
hogv a vallás és tanulmányi alap hozzá­
járulásával kath. gymriáziumot kap. || . 
gyi Antal, Faragó Antal, Porubs/ky Jó- 
zsef és Di X'ida Sándor hozzászólásai után i 
határozatba ment, hogy Di O'cntricis [ n. 
j°; főispán ui vezetése alatt 50 tagú kül­
döttség felkéri a kulin zministert, hogy 
(ésongrádon d ő .óiban állami főgvmná- 
z.iumol 1 rt< sít, • n; aniennv ihon pedig pénz j 
ügvi akadályok miatt ez nem lehetséges ■ 
megelégszünk fclekez.eti jellegű kath. gun ’ 1

názium felállitásával is, m»tt a város kai- 
holikus népessége s az értekezleten iészt 
vett többi hilfelekezet sem lát semmiféle 
sérelmet és veszedelmet, kath. főgimná­
zium felállításában.

— Megy egy ülés. Csongrád vármegye 
törvényhatósági bizottsága a f. hó 30-án 
tartja rendes évnegyedes közgyűlését a 
vármegyeház nagytermében. A közgyűlés 
tárgysorozatára kitűzött 130 ügy között 
az általánosabb érdekűéit a következők: 
Alispán! évnegyedes jelentés. — A köz- 
igazgatási bizottságba egy évre egy tag 
választása. —- A kereskedelmi miniszter 
leirata a mindszeni-vásárhelyi törvénvha- 

I tósági közút müuttá építése tárgyában,
I A földmivelésügyi miniszter leirata a 

munkástelepeken kihasított utca- és csa­
lni nalei illetek árának megtérítése tárgya- 

! ban. — A belügyminiszternek a községi 
í és körjegyzők lakbérének a nyugdíj alap- 
j jóul szolgáló javadalomba beszámítása tár- 
j gyában kelt körrendeleté. — Bácsbodrog 
i vármegye közönségének körirata a fegv- 
, vergyakorlatra behívott tartalékosok és 

cs'iládlentarló póttartalékosok segélyezése 
: tárgyában. — Alispánt előterjesztés a vár­

megyei állategészségügyi ebadóalap 1910. 
i évi kamatjövedelmének felhasználása tár­

gyában.
— Tűzoltók közgyűlése. A „Csongrádi 

Önkéntes Tűzoltó Egylett“ május hó 25 én 
a községháza tanácstermében évi rendes 
közgyűlést tartott, mely alkalommal, — 
miután a tisztviselők 3 éves megbízatása 
lejárt, — a tiszt újítást is megejtette. — A 
nagy számmal megjelent tagok élénk ér­
deklődése mellett letárgyalt napirend után 
közfelkiáltással egyhangúlag meg válasz» 
tatlak, elnöknek: Sóhlya Gyula, alelnök­
iek: Bük Herman, parancsnoknak: Gvanti 
István, alp.uancsnoknak: Bozóky Sándor, 
szakasz parancsnoknak: Nyilas Péter és 
Csatári Ferenc, titkárnak Robacsinszky 
József, p iizl írnoknak: ifj. Bemiczki Jó- 
zsel. sz; itarunknak: Justin János, orvosnak 
I)i Dékány Bála, ügyésznek: Dr. Vida 
Sándor; a választmányba: Bagossy József, 
Csejtei Lajos, Éder János, Farkas Mór, 
Kovács Lajos, Dr Sörös Miklós, Tót Dé­
nes, Zubek Sándor és Antal János. — 
Kívánjuk, hogy az uj tisztikar és választ­
mány a nemes cél szolgálatában, érdemes 
elnökének vezetése mellett községünk ja­
vára, a tűz elleni hatásos védekezés érde­
kében mindenkor módot találjon életre­
való) és erőteljes intézkedéseket tenni.

— Nyilvános köszönet. A „Csongrádi 
Iparosi íj usá gi Közművelődési Egyesület 
állni f- é. május ho 21-én rendezett májusi 
láncvigalma alkalmával i -lülfizettek: Hajdú 
Rezső. 2 komnál; Ujs/íszi Antal, Boris 
Antal: 60 60 lilleü; B .; :n , , J tván Fehér 
Pál Mózes Józ ef: 40-40 fillért; Bori Pál,
I Intel János: 20-20 fillért, tu Iy nemes 
zivű adományokért hálás köszönetét 

mond a Cs. Ip. K E
A juhhúsnak piacon való árusítása.

Az alsófoku iparhatóságok az 1884 : XVII. 
tc 4. szakaszába (üköző kihágás miatt a 
töi x.-m 156. szakaszának a) pontja alapján 
m.iiayTi.o ítéletet hoztak, mert egy egyén 
a In tiv ásni on juhints eladásával li uskeres- 
k c e s e t űzött anélkül, hogy iparigazol vány­
nyal _ rendelkeznék. Vádlott íölebezése 
alapjai) a kereskedelmi miniszter a vádlottat 
a teI here rótt kihágás alól fölmentette és 
egyúttal megállapította, hogy a juhhús élel- 
micik, melyet hetivásáron bárki -- ipar­
igazolvány nélkül is — áruba bocsáthat.

— Cirkus a piactéren. Mint halljuk a
M ui'Z feh> ciikust városunk közönsége 

osztatlan tetszéssel fogadta. Különösen 
tetszik a műsorban a bohócok mókái, a 
gyönyörű idomított lovak elővezetése és 
flzol< 1 ndii prudukciói. /X. társulat
C'si .. Iovid ideig marad és aki egy élvezetes 
eslol kíván eltölteni használja fel mielőbb 
e/t a kedvező alkalmat.--------------------------------  --------------------- ------- --------- --------  r‘   v 1 ' I K I 111 );i ( ,

Használj u nk ****»-« D ugonieseipökrémét
Siía lc6joLb * vjlaeon- mut 6 16,1 VuLilja és tartoísá teszi Kapható mindenütt.



CSONGRÁDI LAP 3 oldal.
— A Szegedi Kereskedelmi- és Ipar­

kamara. 1911. évi május hó 30-án (kedden) 
délután 2 órakoi a kamarai székház tei 
méhen tartandó teljes ülést tan.

A gözgépkezelők és kazánfűtők Legkö­
zelebbi képesítő vizsgái. Szegeden junius hó 
11 napján d. e. '/a 9 órakor a szegedi alsó 
szivattyútelepen lógnak megtartatni. A 
vizsgálati kérvények kellően felszerelve a 
m. kir. kér. ipát felügyelőséghez (Tisza 
Lajos-körutt 61.) beküldendők.

Klinikai kísérletek a poseni 
városi kórházban megái lapították:
A természetes Ferencz József­
it e se rü viz még kövér egyéneknél 
is aránylag kis adagokban is biz- : 1 
tosan és fájdalom nélkül ható has- i 
hajtószernek bizonyul. Anélkül, | 
hogy valami különös étrendet kel- ! 
lene követni, a Ferencz József viz 
változatlan eredménynyel huzamo­
sabb időn át is használható. Kap- I 
ható gyógytárakban és fűszer ke- j 
reskedésekben. — A Szétküldésé- | 
Igazgatóság Budapesten.

— Istálló tűz. Vikor Farkas tanyai 
lakosnak a napokban az istállójában tűz j 
keletkezett s mire észrevették, a benne j 
levő ló már meghaladt. A tüzet valószínűleg ; 

^cigarettázó sub a ne gyermek okozhatta. A i 
kár 400 korona, melyből 370 korona biz­
tosítás révén megtérül.

— Beomlott épület. Oláh István kő- I 
míves a városháza háta mögött levő háza j 
alá pincét akart ásni, de a falat nem tá­
mogatta fel eléggé s igy az óriási robajjal 
bedőlt, maga alá temetve a lakók bútorait 
Szerencse, hogy baleset nem történt, de í 
igy isigens ok kárt szenvedtek a lakók, mű t : 
a bútoraik hasznavehetetlenné váltak.

22 szám.

— Csaló cigányasszony Nagv napra
virradt e hó 24-én Pap Imre 6- neje 
felföldi Terézia, mert nem kisebb vendég 
érkezett hozzájuk, mint a garabonciás diák 
testvérhuga, aki hosszú bőbeszédűséggel 
előadta, hogy ő bár most mint közönsé­
ges halandó a földön jár, de gyermek 
korában a táltosok ellopták a szüleitől és 
a fellegek között nevelkedett s igy a ga­
rabonciás diákkal együtt é-lt s mint test­
vérek tisztelik és szeretik egymást. Ezen 
összeköttetései révén igen nagv vagyon­
hoz fogja juttatni Pa pék at, mert szerinte 
a házuk padlásán tömérdek kincs van, de 
a gonosz szellem rajta ul s emiatt szük­
sége lenne egy párna tollia, hogy a go­
nosz szellemet kiengesztelje azzal, hogy 
a tollat éjfélkor a keresztuton széjjel 
szórja. Pap maga sietett a párnátok tele- 
gyömöszölésével, öiült, hogy ilyen oly- 
csón jut szép vagyonhoz. Hej lesz akkor 
dáridó, hegven-völgyön lakodalom. Csak 
mikor a nagv vendég a tollal elment, új­
ságolta a dolgot a szomszédoknak, akik 
elhitették Pappal, hogy csaló kezébe ke­
rült. — Sietett a csend őrséghez, akik a 
garabonciásdiákot Csurár Regina csany- 
teleki cigánvasszony személyében kinyo­
mozták s átadták a járásbíróságnak. Re­
gina asszony megígérte, hogy többször 
nem csap fel garabonciás diáknak, sőt 
azt is letagadta, hogy ő 
volna barátságban.

táltosok kai

— A helybeli kir. adóhivatal hivatalos 
máit junius hó 1—tói kezdve további ren­
delkezésig reggeli 7 órától déli l óráig ál­
lapította meg a szegedi pénzügyigazgató- 
ság. Figyelmeztetjük, tehát a lakosságot, 
hogy ezen hivatalnál intézendő ügyeivel 
dó i 12 óráig jelentkezzék.

— Tűz. Folyó hó 23-án i Ru-, II i- 
man tulajdonát képez.ő Krepálek-féle 
tanyán egy kazal szalma ismeretlen okból 
leégett.

— Aranka irtás. Ismételten figyelmez­
tetik a közönség, hogy az aranka irtást 
foganatosítsák meri junius 1-én túl a mri­
asztók tel fognak jelentetni.

Csöng rá d k ö /.ség cl ő Ij.árosa g á tói. 

ad: 4522 911. szám.
Hi rdetmén*/.

1 udomására hozatik a gazdaközön­
ségnek, hogy a Magvar Gazda Szövetség 
1911. évi juniu, hó 21-én d. e. 10 órakor 
Kecskeméten a Katona József sétányon 
eves rendes közgyűlést tart.

Felhivatnak az érdeklődő gazdák, 
hogy akik ezen közgyűlésen i észt venni 
óhajtanak, hogy kedvezményes vasúti 
jegy kieszközlése végett is Só ya Gyula 
főjegyzőnél junius hó 3-ig jelentkezzenek.

Csöngesd, 1911. évi május 27-én.

ad: 295 2911. szám.
Hirdetmény.

Értesítem az adófizetőket hogy Csoug- 
rád község 1911. évi A. útadó kirovási 
lajstroma elkészülvén, az folyó évi május 
27-től junius hó 10-ig terjedő 15 nap 
alatt a község adóügyi jogszöi hivatalá­
ban közszemlére van kitéve. Ezen idő 
alatt az bárki által betekinthető és ellene 
az elöljáróságnál felszólamlással lehet élni.

Csongrád, 1911. május hó 23-án.
Fekete főszolgabíró.

7823. sz. 1911.
Temesvari vílsár-liirdetés,

Községi elöljáróság.

Hirdetmény.
Másolat Keieskedclemügvi m. kir. 

miniszter. 17914 VI-D. 1911. szám. Vala ­
mennyi tör vényhatóság közönségének. 
Értesítem a Címet, hogv az Országos Gőz­
kazán- vizsgáló Egyesületet futhatalmaztam, 
miszerint tagjainak iparicélokra szolgáló 
gőzkazánjait, gőztulhwitőit és gőztaitóit a 
fennálló rndeh-teknek megfelelően, = az 
állami közegek helyett átruházót hatáskör­
ben megvizsgálja, a felügyeletet és e|en- 
őrzést gyakorolja s a megtartott vizsgála­
tokról államérvényes bizonylatokat állít­
son ki. Az Egyesületnek általam jóvá­
hagy otn la pszahályait a. Címnek idecsatol - 
tan azzal küldöm meg, hogy az Egyesület­
nek működése megkezdhetésére az enge­
délyt egyidejűleg megadtam. Budapest, 
1911. évi április hó 22 én. Hieronymi s. k. 
Csongrád- vármegye a Iispánjától. 2986|ali.,p 
911 szám Végzés Szentes város polgár- 
mesterének, a járási főszolgnhirúkn ik és a 
községi előljái óságok mik. Kereskedelem­
ügyi miniszter ur fenti körrendeletét tu­
domásvétel és minél szélesebb körben való 
közlin lététéi végett közlöm. Szentes, 1911. 
évi május hó 5-én. Alispán.

Csongrád, 1911. évi május hó 19 én.
Elöljáróságától.

£ra> *
Cv :<j

Az Ideitemesvári pünkösdi

országos vásár
folyó évi június hó l-től bezárólag jú­

nius hó 5-éifj fog megtartatni.
Temesvávott, 1911. május hó 16.

A városi főkapitányságtól. 
Béé Ferenc, főkapitány.

Figyelmeztetés.
Hasított körmii állatok •.
(szarvasmarha, sertés, juh) felliaj- 
tása ezen vásár alkalmával nincs
megengedve.

A lóvásár ellenben megtartatik.
Bánáti ló-, gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- 

és iparvásár.
(Utánnyomás nem dijaztatik.J

•gyógyfürdő
Téli és nyári gyógyhely

a* így várad mellett 
Egész éven át nyitva.

F-uiép.i leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
v /hőfoka 49 C. 17 millió liter napi meny- 

I nyiség,
Csuz, kőszvény. isdhiás izadmá-
nyok és női betegségek ellen.
1909. évben 9200 beteg hagyta el 
gyógyultan =====    ..-tt;
és javultan a páratlanul hatásos Féhx-für- 
dő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap, mód 
és szénsavs fürdők, 250 kényelmes lakó- 

j szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem 
kitűnő vendéglők, állandó, elsőrendű 

i cigányzene, vasárnaponként katona zene, 
fennispálya, gondozott séta utak 400 holdas 

• park és fenyveserdő. 16 személyvonat 
j közlekedik május l-től a Félix fürdő állo­

mására naponta. Posta, távirda, interurbaú 
: telefon. — Curtaxe és zenedij nincs. — 

Prospektust küld az Igazgatóság.

fel > ^

d
fy $

vy

kivaio bor- es 
g liihiumos 

gyógyforrás
vese- es hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynól, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatasu. Természetes vasmentes savanyuviz.

■mm*

Rüphufó dsvdnyvIzNrcskedéseliben 
és gyógyszertárakban. *=*

erűin TBC mCT Szinye-Linóczi Salvatorforrás-vállalat MHllU.lfcb AM Kl Budapest, V. Rudolf rakpart 8. V

Sirolin
Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszerv! bán— 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.

Roeheet

L A ki hoier.u időn kerenetiil köhögés 
bantalmaibau nzonvo-l.

8. Mindazok, kik gógehurútban szenved­
etik, Sirolin „Hoch©“ altat rövid időn 
belül meggyutryulnak.

B. Asztmában szouvodők már rövid hasa-

KI használjon Sirolintf
nálftt után lényeges könnyebbel ást
éreznek.

A. Skrofulös, mlrigyduzsadásos, seem- ás 
orrhurutos gyovmekoknek rendkívül 
fontos szór a Sirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti

kapható minden győgyseef* 
tárban.

Ara üvegenként 4 korona.

■-' • vfc- 6 < Vv' - A to * tHK*-1 v 1 y ^ )'■

Oisk eredeti csomagolású SÍR01.IN „Roche“-t kérjünk és pótszereket ketáreeet-
tan nt>i8it.8unk vissza.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). ~-r-— Grenzach (Németország).

...... ——

V



4 oldat
A csongrádi járás főszólgabirájától.

930 911. szám.
Pályázati hirdetmény.

A Csongrád nagyközségben viselt 
községi birói, helyettes bírói, 4 tanácsbeli, 
közpénztárnoki, adópénztárnóki, közgyámi 
és ügyészi állásnak az 1886. évi XXII. tcvk. 
69. §-a értelmében folyó évi június hó 
30-án, június hó 1-től terjedő 3 évre tiszt- 
ujitás utján fognak betőltetni.

Felhívom azokat, kik ezen állások 
bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy ezi­
ránt! bejelentéseiket hivatalomhoz folvó 
évi junius hó 27-ik napjának d. u. 5 
órájáig szóval vagy Írásban tegyék meg.

Csongrád, 1911. évi május hó 12-én.
Fekete, s. k. 

főszolgabíró.

v KvtemnvM. v
M Van szerencsém a nagyér- M 
W demü közönségei tisztelettel V 
W értesíteni, hogy nálam a ley- V 

divatosabb és a legmagasabb ige- V 
2 nyeltnek megfelelő V

ferli-mlm v
készül a lehető legszolidabb M 
árak mellett. V

Ajánlom továbbá dús vá- fj 
lasztéku magyar és angol ^ 
szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, K 
maradtam teljes tisztelettel : ^

Medgyesi Ferencz fS
férfi szabó ^

szabó ipari szakoktató.

C s é p 1 é s h e z, _ 
gőzekoszá ntá slioz

legalkalmasabb és leggazda-ságosabb a

tatai brikett
szállítja a

Magyar Általános Kőszénbánya
Központi iroda BUDAPEST V. Er 

zsebet tér 19 szám.

CSONGRÁDI LAP

Hirdetmény.
Felhivalik a választó közönség, miszc- 

tint az 1911. évi junius hó 30-án d. c. 9 
órakor Csongrád község közházánál tar­
tandó általános községi tiszujitásra meg­
jelenni szíveskedjék.

Figyelmeztetik a választó közönség,

22, szám

miszerint ezen általános tisztujitás alkal­
mával a község közháza udvarára csak 
azon választók fognak bebocsájtatni, kik 
választói minőségüket a magukkal hozandó 
adókönyvvel igazolják.

Csongrád, 1911 évi május hó 16-án, 
Főszolgabíró megbízásából: 

a Községi Elöljáróság,

A közönség szives figyelmébe!
Van szerencsém a t. közönséget ér­

tesíteni, hogy a Tisza lürdőt megnyitot­
tam, és ez alkalommal úszó tan folyamot 
felnőttek és gyermekek számára nyitottam.

Orvosi rendelet szerint
Hidegvíz kúra, ieöntésekkei, léglehütéssel 
különféle zuhanyok, rendszeres massage, 
tyúkszem vágás. Kitűnő hely iszap és nap 
füidő használatára villanyozás felnőttek és f 
gyermekek részére.

Csolnakok úgy család mint egyesek j 
részére minden időben.

A tisztelt fürdőközönség részére autó- | 
mata testmérő készülék berendezve. — ! 
A vasárnapi fürdőzések úgy mint ezelőtt 
díjtalanok.

Szives pártfogást kér mély tisztelettel i 
és közönségnek áldozatkész szolgája

Szigeti Gyula
fürdőtulajdonos.

Egy keveset használt igen jó karban 
levő, majdnem uj, bárkinek megfelelő 
bicikli, jutányos árért eladó. Megtudható 
bármely időben Tisza fürdőn.

Az égés* országban minden gazdánál dicsé
retet és nagy megelégedést aratlak

I! I: XZI N es NYERSOLAJ

CSÉPLŐKÉSZLETEK
wu.iöí*a«Hii&iais„-c rnttzasamBSk..;. c ítwwjöwwk- ima ~~ n*■ -- irm i umr-^i'"Mfi-iVMiiüri
" Sbi1“2,:! 1 Rendkívül olosö é tiszta piacképes cs«p- 1 Motorúinkkal a köz-

kezelheti, nem kell | , . .. ... C k -Tj „I 8 segbeii a hazak ku-
gépész sem hatósági I lLS’ ",ni 4 on L,lin fl I zott az udvarban sza-

engedély § u J | had csépelni

Szívós figyelmébe! eHV, Hiotoms csépiőkészietov • buszét ■ esi tu k meg csak gondolatával is foglal­
kozik, kérje egy levelező-lapon képes árjegyzékünket - ingyen és bér­
mentesen küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal 
mindenben teljesen tájékozva lesz.

m Bérme ntes szállítás 
az ország minden ál­
lomásra. =zc-.—---

Legújabban megállapított igen előnyös árak 
=======: és kényelmes lel léte lek

Leveleim :

KELLNER ANTAL ÉS Ft A Budapest, váci-ut 4.
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Csongrádon, 
Keresztény fogy. szövetkezet, 
Ifj. H.'itvmi György,
Piroska Ferenc.
Vfáradj Jakab 
Klein Ferencnél.
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NycaiíttoU Weisz Máik könyvnyomdájában, Csongrádon 1911
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Szentesen,
Dnbrai Sándor,
Eisler Lajos 
Horváth I és társa 
ifj Kovács Sándor.
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